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1-Bitki örtüleri enleme ve yükseltiye göre kuşaklar oluşturmaktadır. Buna göre aşağıdaki bitki türlerinden hangileri sırasıyla kutuplara en yakın ve deniz seviyesine göre en yüksekte bulunur? www.derscografya.com 
A) Tundra-Çayır                 
B) Tundra-Kaktüs       

C) Muson ormanları-Step

D) Tayga ormanları-Savan             

E) Yağmur ormanları-Maki
2- I. Doğum oranı düşüktür.

    II. Ortalama yaşam süresi uzundur.

   III. Ülke dışına göç azdır.

   IV. Toplam nüfus içinde orta ve yaşlı nüfus sayısı fazladır.

Yukarıda bazı nüfus özellikleri verilmiş olan ülke aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) Meksika      
   B) İran        
C) Pakistan            
D) Almanya
    E) Senegal
3- Kimyasal çözülmenin yeterli olduğu alanlarda yağışın fazla olduğu yerlerde toprak oluşumu kolaydır. Buna göre aşağıdakilerden hangisinde toprak oluşumu daha zordur?
 A) Ekvator çevresi        
     
B) Muson Asya’sı             
 C) Akdeniz Havzası

D) Çöl alanları

E) Batı ve Orta Avrupa    
4. Aşağıda verilmiş nüfus piramitlerinden hangisi, nüfus artışının, hızlı bir düşüşten sonra tekrar artmaya başladığı bir ülkeye ait olabilir.         
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-TÜRKİYE-

Yukarıda nüfusun yaş ve cinsiyete göre dağılımı verilen ülke için, aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Gelişmekte olan bir ülkedir.

B) Doğum oranı yüksektir.

C) 5-14 yaş grubunda erkeklerin oranı kadın​lardan fazladır.

D) Genç nüfuslu bir ülkedir.

E)  Bağımlı nüfus oranı azdır.
6-17. Yüzyılın ilk yarısından 20. Yüzyıla kadar Avrupa’dan Amerika Kıtası’na büyük göçler yaşanmıştır. Aşağıdakilerden hangisi bu göçlerin nedenlerinden biri değildir?
A) Siyasal baskılardan kaçmak

B) Dinsel inançlarını özgürce yerine getirmek

C) Yeni fırsatlardan yararlanmak

D) Maceraya atılmak

E) Daha iyi eğitim hizmetleri alabilmek
7- Aşağıdakilerden hangisi siyasi göçlere örnek olarak verilebilir?
A) Aral gölünün kuruması nedeniyle bölgede yaşanan göç

B) Mübadele göçleri

C) Türklerin orta Asya’dan göçü

D) Avrupa’dan Amerika ‘ya yapılan göç

E) Türkiye’den Almanya’ya çalışmak için yapılan göç

8- Aşağıda ölüm, doğum ve gerçek nüfus artış oranlarının verilmiş olduğu ülkelerden hangisi, dış ülkelere göç vermektedir?
	
	Doğum

(binde)
	 Ölüm

(binde)
	Gerçek Nüfus

Artışı  (binde)

	A
	18
	12
	10

	B
	32
	20
	12

	C
	38
	18
	10

	D
	20
	5
	35

	E
	12
	2
	20


9- Doğal bitki örtüsünün bozkır (step) olduğu bir yer için aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılabilir?
A) Ortalama yükseltisi fazladır 

B) Yazlar sıcak ve kurak geçmektedir

C) Kışlar ılık ve yağışlı geçer

D) Yıllık sıcaklık farkı düşüktür

E) Bağıl nem yıl boyunca yüksektir
10-Geçmişte nüfus sayımları daha çok hangi amaçlarla yapılmıştır? www.derscografya.com
A) Okuma-yazma oranını tespit etmek

B) Kent ve kır nüfusunu tespit etmek

C) Nüfus hareketlerini tespit etmek

D) Asker sayısını ve vergi yükümlülerini tespit etmek

E) Nüfusun mesleklere göre dağılımını tespit etmek

11-   I-  Yazının bulunması

       II- Alet yapılmaya başlanması

      III-Tarım yapılmaya başlanması

      IV-Barutun keşfi ile ateşli silahların kullanılması

      V-Sanayi devriminin gerçekleşmesi

Yukarıda verilmiş olan olaylardan hangisi veya hangileri Dünya nüfusunda önemli artışlara sebep olmuştur?

A) Yalnız  V     
B) II-III-IV    
C) I-II-V  

D) Yalnız  III 
E) II-III-V

12-Aşağıdakilerden hangisi nüfusun hızla artmasının nedenlerinden değildir?
A) Nüfusun katlanarak çoğalması

B) Tıp alanındaki gelişmeler

C) Eğitim seviyesinin yükselmesi

D) Salgın hastalıkların önlenmesi

E) Beslenme şartlarının iyileşmesi

13- Bir ülkenin gelişmişlik düzeyini belirleyen gösterge nüfusun yaş yapısı kabul edilirse, aşağıda nüfus pra-mitleri verilen beş ülkeden hangisinin daha az gelişti​ği söylenebilir?
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14-Aşağıdaki nüfus piramitlerinden hangisi 0-5 yaş grubundaki nüfusta ölüm oranlarının az, doğum oranının yüksek olduğu, gelişmekte olan ülkelerin nüfus piramididir?
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15- Aşağıdakilerden hangisi hem beyin göçü veren, hem de beyin göçü alan ülkelerden biridir?
A) Tunus

B) Kanada


C) Japonya

D) Filipinler


      E) Fransa
16- Doğum oranının en yüksek olduğu kıta Afrika'dır. Daha sonra Güneybatı Asya ve Güney Amerika gelir.
Aşağıdakilerden hangisi ile doğum oranının fazlalığı arasında direkt bir etkileşim kurulabilir?

A) Tarım alanlarının fazlalığı

B) Gelişme düzeyi ve sanayileşme oranı

C) Tarımsal çeşitlilik

D) Hayvancılık faaliyetleri

E) Ülkenin mensup olduğu din.
17- Aşağıdakilerden hangisi, göçlerin siyasi nedenleri arasında yer almaz? www.derscografya.com
A) İşsizlik           B) Savaş            C) Mübadele

D) İhtilal            E) Ülke sınırlarının değişmesi     

18- Türklerin dışındaki topluluklarında yer değiştirmesi şeklinde gerçekleşen Kavimler Göçü tarihsel olarak önemli değişmelere yol açmıştır.
Aşağıdakilerden hangisi, kavimler Göçü’ nün sonuçlarından değildir?
A)Avrupa’ da feodalitenin kurulması

B)Asya’ da nüfusun artması

C)Avrupa’ nın sosyal, siyasi ve etnik yapısının değişmesi

D)Avrupa Hun devletinin kurulması

E)Roma İmparatorluğunun zayıflaması
19-Denizlerde, göllerde ve çukur yerlerde meydana gelen tortulanma ve çökelmelerle oluşan taşlara “Tortul Taşlar” denir. 

Aşağıdakilerden hangisi tortul taşlardan biri değildir?

A)Çakıltaşı   B)Tebeşir  C)Kömür   D)Jips    E)Volkan camı

20- Aşağıdakilerden hangisi Mekanik (kırıntılı) kayaçlardan biri değildir?

A)Çakıltaşı  B)Kumtaşı  C)Kalker  D)Kiltaşı  D)Konglomera   

21-Aşağıdaki toprak türlerinden hangisinin yaygın olduğu bölgelerde karstik aşınma ve birikme şekilleri yaygındır?

A)Terra Rossa                        B) Laterit              C) Podzol                                                                                          D) Kahverengi orman      

  E) Çernezyum
22-
 [image: image5.jpg]Asagidaki grafikte, bir Ulkede galisan niifusu
sektorlere gore dagilimi verilmistir.
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Buna gére, agagidakilerden hangisi bu (ilke
nin genel 6zelliklerinden biri olamaz?

A) Nufus artis hizi yuksektir.

B) Bebek 6lim oranlar yiiksektir.

C) Ortalama yasam stresi uzundur.

D) Kisi basina diigen milli gelir azdir.

E) ihracatinda sanayi triinlerinin pay azdir.




23- Aşağıdaki grafikte dünya nüfusunun artış oranları gösterilmiştir. 
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Nüfusu artış oranı

Bu grafikten aşağıdaki bilgilerden hangisine ulaşılamaz?

A)1975-1985 yılları arasında nüfus artış hızı pek değişmemiştir

B)Dünya nüfusunun en fazla olduğu yıl 1965 dir.

C)Nüfus artış hızının en düşük olduğu yıl 2000 dir

D)1960-1965 yılları arasında nüfus artış hızı artmıştır

E)1985-2000 yılları arasında nüfus artış hızı azalmıştır.

24- Aşağıdakilerden hangisi kömür değildir?

A) Taşkömürü   

B) Linyit   
C) Turba   

       D) Antrasit  

    E) Siyenit

25-Aşağıdakilerden hangisi volkanik kayaçlara bir örnektir?

A) Jips   
B) Mermer   

C) Kalker 

          D) Granit   

E)Konglomera

www.derscografya.com
Not: Her soru 4 puandır.
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